



Свобода

плюс Тернопільщина • Виходить у середу і п'ятницю

6 сторінок

Незалежна громадсько-політична газета

Кожен день війни вартує Україні в середньому 5,6 млрд грн

Виходить, що кожні 10 днів потребують понад 1 млрд доларів. Ця вбивча арифметика - від міністра фінансів Сергія Марченка. Навіть важко досягнути наших втрат і той моральний та фінансовий надрив, у якому Україна уже третій рік поспіль. А якщо взяти до уваги, що воєнні видатки країна фінансує за рахунок власних ресурсів, бо західні партнери допомагають грошима лише на фінансування зарплат бюджетникам, пенсій, то де брати ті велетенські кошти на війну?.. Тим більше, що воєнний бюджет країни-ворога тричі перевищує наш.

Уряд готує підвищення податків, запевняючи: усе до копійки - на армію

Найближчим часом Верховна Рада розглядатиме урядовий законопроект №11416 зі змінами до Податкового кодексу, який передбачає суттєве збільшення військового збору та інших податків. Очікується, що у разі його ухвалення, державний бюджет отримає близько 140 мільярдів гривень. Таке рішення пов'язане з необхідністю збільшення видатків на фінансування Сил оборони, яка назріла вже давно.

Скільки грошей необхідно? Наприкінці минулого року народна депутатка Роксолана Підласа заявила, що запит Міністерства оборони на фінансування Збройних сил України становить 17 трильйонів гривень, що майже в 5 разів перевищує поточні видатки бюджету та в 9 разів - внутрішній ресурс держави, який можна спрямувати на оборону. У Державному бюджеті на 2024 рік на безпеку та оборону закладено в десять разів менше - лише 1,69 трлн грн. Тим не менш, це майже 100% усіх внутрішніх доходів України. 18 липня Уряд схвалив збільшення податків на безпеку та оборону майже на 500 млрд грн: це кошти, залучені внаслідок перевищення поточного плану доходів (75,8 млрд грн), скорочення видатків (65,7 млрд грн) та державних заощаджень (220 млрд грн). Решту - майже 140 млрд грн - Уряд планує залучити після вже анонсованого підвищення податків.

Які зміни пропонують?

Підвищити ставку військового збору на доходи фізичних осіб до 5%.

Запровадити сплату військового збору юридичними особами у розмірі 1% доходу від будь-якої діяльності для платників податку на

прибутку підприємств та платників єдиного податку III та IV групи.

5% військового збору в розрахунок двох мінімальних заробітних плат на місяць для ФОПів-платників єдиного податку I, II та IV групи.

1% військового збору від доходу ФОП III групи.

5% військового збору від вартості операцій із банківськими металами (на покупку-продаж золота, срібла).

30% військового збору на продаж ювелірних виробів.

15% військового збору на продаж нових легкових авто.

5% військового збору від доходу з продажу нерухомого майна фізичними особами, які впродовж одного податкового року вже продавали один об'єкт нерухомості.

5% військового збору від вартості наданих послуг з мобільного зв'язку, спланою кінцевими користувачами таких послуг.

Запровадити щомісячний авансовий платіж з податку на прибуток підприємств у роздрібній торгівлі паливом у розмірі 0,5 мінімальної заробітної плати, встановленою законом на 1 січня кожного року, з розрахунку на 1 кубічний метр резервуарів для зберігання бензину та дизельного палива та скрапленого газу на конкретній заправці.

Уряд також пропонує знизити поріг оподаткування міжнародних посилок - тепер збори стягуються з відправлених, що не дешевші за 45 євро. І наостанку - запроваджується акцизний податок на солодку воду у розмірі в 0,1 євро на кожні 100 грамів цукру у літрі солодкої води. За даними ЗМІ, народні депутати розглянуть цей законопроект наприкінці серпня.

Економічні реформи принесуть більше користі?

Як зауважують у Центрі громадського моніторингу та контролю, економічні експерти, коментуючи запропоновані Урядом податкові зміни,



погоджуються, що це є, фактично, безальтернативним варіантом для збільшення фінансування потреб безпеки та оборони. "В бюджеті немає грошей зовсім. У зв'язку з тим, що на початку року не було від американців допомоги, сьогодні вже "перевитрачено" кошти, які мали спрямовуватися на фінансування військово-технічної допомоги ЗСУ", - пояснює економіст Олег Пендзин. Проте крім підвищення податків, Кабінету Міністрів та Верховній Раді слід працювати над економічними реформами та детінізацією економіки держави. "Це реформа митниці, реформа податкової служби, повне переосмислення системи, через яку блокуються податкові накладні, і бізнес втрачає близько 10 млрд гривень на рік. Є багато інструментів, більше того - по них є багато законопроектів, які роками лежать у парламенті... В ситуації, коли ти не хочеш проводити економічні реформи, не хочеш давати економічних свобод і не прагнеш економічного розвитку, єдине, що в тебе залишається - це підвищення податків", - каже доктор економічних наук, голова Advanter Group Андрій Длігач. Він припускає, що якщо ці кроки були зроблені раніше, бюджет отримав би від 400 млрд до 1 трлн грн, що суттєво більше, ніж принесе запропоноване підвищення податків.

Близько 3 мільйонів українців працюють неофіційно

Насторожує і те, що більшу частину доходів Уряд планує отрима-

ти від додаткового військового збору, а це додаткове навантаження на фонд оплати праці. З одного боку, за даними ОЕСР, це є найшкідливішими для економічного зростання податками. А з іншого боку, "це ті податки, від яких найчастіше і найуспішніше ухиляються", йдеться у публікації ВВС Україна.

В країні, де, за даними Держстату, близько 3 млн людей працюють неофіційно, і це, за опитуваннями та підрахунками, близько 2 млн тих, хто отримує доплати в конвертах, це означає, що буде ще більше ухилення, що бюджет, відповідно, недоотримає доходи", - застерігає старший економіст CASE Україна Володимир Дубровський.

Він також належить до групи економічних експертів з 13 аналітичних центрів, які підписали спільне звернення щодо податків. В ньому йдеться про те, що урядовий законопроект "містить низку вкрай негативних норм, які завдадуть значної шкоди економіці".

Ще більше застережень викликає запровадження 1% військового збору для підприємств, який, по суті, стане податком з обороту. "Це найгірший податок, який не має права на існування, бо це податок на ринкові транзакції", - пояснює Дубровський.

Чи знайде Уряд золоту середину: здобуде кошти для війни й при тому не поставити на коліна бізнес і найманих працівників - дізнаємося уже найближчим часом.

Ольга КУШНЕРИК

Почаївська лавра перебуває у безоплатному користуванні УПЦ МП. Тепер Мінкульт радить розірвати договір з УПЦ МП. І все через те, що у Почаївській лаврі комісія Мінкульту виявила низку порушень. Зокрема стосовно того, що УПЦ МП не дотримувалася вимог закону щодо обов'язкового отримання дозволів на консервацію, реставрацію чи ремонт пам'яток національного значення. Комісія зафіксувала, що УПЦ МП самовільно здійснила ремонт, прибудову, зміну конструктивних елементів і реставрацію пам'яток без відповідних на те дозволів та науково-проектної документації. Це призвело до ненавданого утримання пам'яток та до втрати автентичних елементів опрацювання пам'яток, збільшення навантаження на їх конструкції.

Зокрема, комісія виявила прибудову тамбура до центрального входу в Успенський собор, прибудову мансардного типу на третю поверсі пам'ятки "Монастирські келії", а також прибудову до Надбрамного комплексу, яку використовують як ідально для прочан.

Крім того, члени комісії зафіксували оновлення та/або очищення стінописів та ікон, заміну панікадила в Успенському соборі, зміни у стінописах та проведення ремонтних робіт у галереях та Печерному храмі Преподобного Іова та церкві Преподобних Антонія та Феодосія й інші факти порушень.

"Перевірка комісією стану збереження творів іконопису виявила факти відсутності значної частини ікон, зафіксованих паспортами пам'яток культурної спадщини та інвентарним списком, складеним на основі паспортів на твори мистецтва, під час проведення інвентаризації іконопису та творів мистецтва в 1967 році", - зазначено у звіті.

Також на території Почаївської Свято-Успенської лаври, крім шести об'єктів, які належать державі, було виявлене інше нерухоме майно, якого немає в договорі про безоплатне користування.

Водночас фахівці ДСНС під час обстеження території виявили порушення вимог пожежної безпеки, а також констатували невиконання низки заходів для усунення порушень, виявлених раніше. За інформацією ГУ ДСНС у Тернопільській області, користувач, починаючи з 2004 року, системно і свідомо не виконує вимоги щодо пожежної безпеки.

Комісія міністерства рекомендувала Кременецько-Почаївському державному заповіднику, до якого належить святиня, провести до 1 грудня інвентаризацію шести об'єктів, які були передані у безоплатне користування Свято-Успенській Почаївській лаврі, порушити питання про припинення дії договору у судовому порядку за фактом невиконання основних вимог щодо збереження пам'яток національного значення.

«Якщо погода в першій половині серпня стала - буде зима довготривала»...

...Так підмітили наші прадіди, а це: "Серпень втоми не знає, бо збирає й припасе"... Народні приказки про останній місяць літа напрощуд красномовні й пов'язані зі збором урожаю. Але щоби вчасно зібрати урожай, потрібні погодні дні. Тож якою буде погода в останній місяць літа і що прогнозують синоптики?

За їх прогнозами, серпень буде помірно спекотним, переважно посушливим, з доволі високими нічними температурами. Опади передбачаються короткочасні, без затяжних періодів проливних дощів.

Синоптична "УкрГідрометцентр" Наталія Птуха розповіла про погоду в Україні у перші дні серпня. За її прогнозом, 1-2 серпня, крім заходу України, можливі короткочасні дощі з грозами; температура вночі +11-17°C, вдень +20-26°C, на півдні та заході країни до +30°C. 3-5 серпня в Україні буде переважно без опадів, лише у західних областях місцями короткочасний дощ та гроза; далі поступове підвищення температури вночі до +18-24°C, а вдень до +28-32°C, на півдні країни та Закарпатті до +34°C. 4-5 серпня місцями посилення спеки +35-38°C.

Народна приказка каже: "Як прийшов Спас - пішло літо від нас", але, мабуть, цього року літо зовсім не хоче нас покидати, бо, як повідомив "УкрГідрометцентр", серпневі температури очікуються на 2-2,5 градуса вищими за норму.

Місячна кількість опадів очікується 34-77 мм, у Карпатах - 94-116 мм, що в межах норми.

"УкрГідрометцентр" також зазначає, що середня місячна температура повітря в серпні становить 18-24,8°C, у гірських районах - 16-19°C (на високігрі Карпат - 13°C тепла). Абсолютний мінімум температури повітря в серпні становив 1-7°C тепла, на узбережжі морів - 8-13°C тепла, у Карпатах, північних, східних, Волинській та Запорізькій областях місцями 0-2°C морозу. Абсолютний максимум температури повітря становить 35,7-39,8°C, у південних, східних, більшості центральних, Тернопільській та Чернігівській областях - місцями 40-42°C, у гірських районах - 30-36°C, на високігрі Карпат - 27-28°C.

Тож сподіваємося, що погода буде такою, як і прогнозують синоптики, бо: "У серпні селянинові три роботи: і орати, і косити, і сіяти".

У серпні прогнозують шість магнітних бур



Очікуються магнітні бурі слабкої, середньої та сильної інтенсивності. У цей період існує небезпека для здоров'я метеозалежних людей.

За словами лікарів, магнітні бурі - це потенційно небезпечні для здоров'я явища. У дні магнітних бур метеозалежні, літні та хронічно хворі люди можуть відчувати нездужання.

Знаючи точні дати магнітних бур, можна заздалегідь підготуватися і вберегти свій організм від негативного впливу. Аби зменшити вплив на організм, варто відмовитися від алкоголю та надмірного споживання кави, дотримуватися здорового способу життя. Також лікарі радять спати не менше 7-8 годин на добу. Більше гуляти на свіжому повітрі та сформувати навколо себе спокійну атмосферу.

1-3 серпня - середня магнітна буря. У ці дні уникайте фізичних і розумових навантажень. Можуть виникнути легкі симптоми слабкості та головного болю.

5-6 серпня - сильна магнітна буря. Можливі різкі перепади настрою, головний біль і запалення хронічних захворювань. Варто обмежити вживання шкідливої їжі, алкоголю.

12 серпня - магнітна буря слабкої інтенсивності, негативний вплив якої відчують люди із хронічними захворюваннями.

14 і 16 серпня - незначні магнітні колювання.

17-18 серпня - сильна магнітна буря. Може виникнути безсоння, втома, зникнути апетит. Тим, хто страждає на хвороби серця, радять звести до мінімуму фізичну та інтелектуальну працю.

21-22 серпня - потужна магнітна буря. Магнітні колювання відчують на собі практично всі, навіть здорові люди. Особливо варто бути обачними людям з серцево-судинними та іншими хронічними хворобами.

30-31 серпня - середня магнітна буря. Важливо уникати стресів і конфліктів.

Всеукраїнська проща родин загиблих Героїв

У селі Лішня на Кременеччині 24-25 липня відбулася Всеукраїнська проща родин загиблих Героїв у російсько-українській війні.

Щороку сюди, до єдиної в Україні каплиці-пантеону Героїв, з'їжджаються тисячі людей з різних куточків країни, щоб вшанувати пам'ять полеглих за незалежність та свободу нашої держави.

Божественну Літургію очолив Предстоятель Православної Церкви України Блаженніший Митрополит Єпіфаній.

Під час прощі звершили закладення капсули під меморіальний комплекс, присвячений полеглим Героям у російсько-українській війні. Це стане продовженням великої справи задля пам'яті про їх подвиг.

Нагадаємо, у 2014 році в селі Лішня, біля джерела святої Анни, збудували каплицю у пам'ять про полеглих Героїв АТО.

Після початку повномасштабного вторгнення її розбудували, звівши храм-пантеон, де розміщені плити з іменами загиблих українських воїнів з 2014 року.

Гриць СИНІВЕЦЬ



31 липня - ясно, без опадів. Вітер південно-східний, 4-5 м/сек. Температура повітря вночі 15, вдень 24 градуси тепла. Атмосферний тиск 734-733 мм рт. ст. Схід сонця - 5.47, захід сонця - 21.00. Тривалість дня - 15.12.

1 липня - невелика хмарність, без опадів. Вітер змінних напрямків, 2-5 м/сек. Температура повітря вночі 17, вдень 27 градусів тепла. Атмосферний тиск 732-730 мм рт. ст. Схід сонця - 5.49, захід сонця - 20.58. Тривалість дня - 15.09.

Реклама
КУПУЄМО
- Мед
- Бджолопродукти
ГуртоМед
+38 068 135-96-22
gurtomed.com.ua

Герої не вмирають!

Ангелами злетіли в небо

Не витримало серце воїна



На Збаражчині в останню дорогу провели військовослужбовця Івана Гринчака, який помер у госпіталі. Жителі Збаража попрощалися із воїном у сквері Героїв. 36-річний стрілець-санітар 16 липня помер у госпіталі в Києві.

"Маючи мирну професію будівельника, не побоявся піти на фронт добровільно. Понад рік старший солдат служив в ЗСУ", - йдеться у повідомленні.

Поховали військовослужбовця у селі Витківці.

Був майстром на всі руки

На Шумщині попрощалися із військовослужбовцем Миколою Пичулюком. Народився Микола у Душанбе у Таджикистані. 51-річний чоловік був мобілізований в лави ЗСУ в 2022 році. Військовий загинув 17 липня поблизу селища Нью-Йорк, що на Донеччині.

"Воїн назавжди залишиться в пам'яті усіх, хто його знав, як добрий, товариський та хороший чоловік. Майстер на всі руки, ширий, завжди готовий допомогти", - йдеться у повідомленні.

Жителі громади зустріли загиблого воїна. На площі Героїв Майдану священники відправили панахиду за полеглим воїном. Також прощання із солдатом відбулося у селі Тиліявка. Поховали бійця на місцевому кладовищі. 24 липня 2024 року в Шумській громаді оголосили днем жалоби.

Громада навколішки прощалася з Героєм

У Кременецькій громаді попрощалися із військовослужбовцем Віталієм Гробницьким. Житель села Сапанів був головним сержантом, командиром розвідувального відділення, розвідувального взводу. Чин похорону відбувся в соборі Преображення Господнього в місті Кременець. Далі жителі громади попрощалися із бійцем на майдані Волі. Поховали військового з усіма належними почестями на кладовищі у селі Великі Млинівці.

Втирали сльози бабусі...

Рідні, побратими, духовенство, представники влади, друзі та знайомі: близько півтисячі жителів Ве-

ликогаївської громади провели в останню дорогу загиблого воїна з Красівки Андрія Васуся. Чин похорону очолив декан Великобкрівського деканату о. Михайло Піняга у співлужінні отця-пароха Андрія Чернецького та священнослужителів деканату.

Він мав одружуватися, будувати своє життя, але війна вирішила по-іншому. Гірко плакали наречена Тетяна, батьки, велика родина. Тихо витирали сльози над домовиною онука бабусі, які ще ніби недавно колисали його, вчили молитися до Бога, а сьогодні прощаються навіки...

В останню дорогу воїна провели з усіма належними військовими почестями. У мить прощання на честь Андрія Васуся прозвучав Державний Гімн України у виконанні оркестру, а почесна варта здійснила потрійний постріл.

"Назавжди 34... Усмінене обличчя воїна залишиться в нашій пам'яті, бо Герої не вмирають, вони гордо йдуть до Господа, залишаючи нам світлу пам'ять про себе і стають небесними охоронцями..." - йдеться на сторінці громади.

Плакали дорослі і діти

На Лановеччині в останню дорогу провели військовослужбовця Василя Бригадира. Чоловікові було 33 роки.

"Траурний кортеж у Люлинцях зустріли живим коридором, встеляючи шлях квітами. Сльози котилися по щоках усіх присутніх, адже всі пригадують Василя як доброго і чуйного чоловіка. На подвір'ї його рідного дому зібралися друзі, рідні, односельчани", - йдеться у повідомленні.

Поховали військовослужбовця у селі Люлинці.

Лише 24... Ще б жити й жити

Недавно я писала про те, що в актовій залі Тернопільського національного медичного університету імені І.Горбачевського відбулося відзначення медиків Тернопілля, які стали переможцями регіонального відбору на здобуття громадської відзнаки за професіоналізм та милосердя "Орден Святого Пантелеймона".

І ось днями у Києві відбулася церемонія нагородження "Орденем Святого Пантелеймона", що в медичних колах називають "медичним Оскаром". Переможцем серед військових лікарів став доцент кафедри онкології, променевої діагностики та радіаційної медицини Тернопільського національного медичного університету, нині капітан медичної служби однієї з військових частин Мирослав Домбрович. Серед цивільних лікарів перемогу



отримав генеральний директор Більче-Золотецької обласної лікарні реабілітації імені В.Вершигори Любомир Синоверський.

Ще у 2009 році Міністерство охорони здоров'я запровадило в Україні заохочувальну відзнаку "Хрест Пантелеймона Цілителя", яку вру-

чали тим, хто виявив видатні особисті заслуги та сприяв розвитку галузі охорони здоров'я і медичної науки. Вона була започаткована тодішнім міністром охорони здоров'я України, нашим земляком Василем Князевичем і погоджена та благословенна предстоятелями най-

більших християнських церков України.

У 2017 році започаткували громадську відзнаку за професіоналізм та милосердя "Орден Святого Пантелеймона", яка продовжила традицію нагородження медиків з метою відновлення в суспільстві заasad милосердя, гуманізму. З того часу щорічно відбувається відзначення лікарів.

Нагадаю, торік від Тернопілля відзнаки за професіоналізм та милосердя "Орден Святого Пантелеймона" отримали: завідувач відділення інтервенційної радіології Тернопільської обласної лікарні, доктор філософії Богдан Маслій та директор (головний лікар) комунального некомерційного підприємства Великобкрівської селищної ради "Тернопільська центральна районна лікарня" Володимир Лісовський, який був начальником медичного пункту однієї з військових частин, а зараз демобілізований.

Галина ВАНДЗЕЛЯК

На Тернопільщині віднайшли ще один дзвін

Нещодавно у селі Криниця, що на Монастирищині, відбулася значна подія - у місцеву церкву передали старовинний дзвін, який до цього впродовж багатьох років пролежав у землі.



Знайшли його неподалік від батьківського об'єкта місцеві підлітки - брати Станіслав та Юрій Канчуки - і вирішили віднести знахідку до храму, щоб вона могла й далі служити людям.

Під час Літургії у церкві Різдва Пресвятої Богородиці священники здійснили чин благословення та освячення дзвону. Дзвін з 1778 року, важить 21 кілограм. Настоятель храму Антон Вербовий розповів, що п'ять років тому тут також знайшли дзвін. Тепер він на дзвіниці.

Присутній на Богослужінні заступник директора департаменту культури та туризму Тернопільської ОВА Ігор Кульчицький вручив Станіславу Данчуку та передав для його брата подяку в. о. голови Тернопільської обласної військової адміністрації Володимира Ваджінського.

Як переховували дзвони наші прадіди

Як розповів історик, краєзнавець Віктор Уніят: "Дзвони потерпали під час воєн, бо їх переливали на гармати. У часи Першої світової як на території російської імперії, так і у цісарській Австрії дзвони реквізували на потреби війни. Так, російські війська забрали дзвони у селах Воробіївка, що на Підволочизщині, Кри-

веньке на Чортківщині, Цигани на Борщівщині, Лідихів на Кременеччині та в багатьох інших населених пунктах краю. Лише відомі поодинокі випадки, коли їх вдавалося повернути. Зокрема, з села Дарахів, що на Тербовлящині, у 1917 р. російські війська, відступаючи, забрали церковні дзвони. Ось як описував цей епізод виходець із Дарахова Севастіян Подільський: "Коли після розвалу Російської імперії поверталися доми полонені австрійської армії, між ними були дарахівчани Самуїл Питак та Юрій Наконечний. На залізничній станції в місті Рим побачили багато дзвонів, і між ними вони розпізнали дзвони Дарахова, бо на одному з них був напис його фундатора Миколи Пелехатого. Повернувшись у село, вони оповіли про це парохів о. Ю. Баранівському, який розпочав їх пошуки. В кінці 1923 р. дзвони викупили і з великими почестями повернули в село".

Під час Другої світової війни наші прадіди вже знали, яке лихо може спіткати церковні дзвони, тому у багатьох селах їх ховали від окупантів, здебільшого закопували. "Де господарі часно не заховавали (Косів, Цигани, обидва - на Чортківщині), німецькі нацисти їх вивез-

ли. Відомі лише поодинокі випадки, коли дзвони повернулися на своє місце. Люди, зважаючи на переслідування УГКЦ та закриття церков, побоювалися їх відкопувати. Добре, якщо учасники переховування дзвонів дожили до 1990-х і пам'ятали місця їх сховку, а в багатьох селах краю жителі, які знали, де заховані дзвони, відійшли у вічність і забрали з собою цю таємницю. Від початку 1990-х рр. відомо понад 20 випадків, коли дзвони вдалося відшукати. Так, у с. Застіночі на Тербовлящині у 1991 р. встановлено дзвони, що пролежали в землі від 1943 р. Улітку 1943 р. мешканці села Заздріть закопали в землю великий і малий дзвони, третій німці встигли вивести із села. У 2002 р. відкопали і встановили на дзвіницю. Випадково були віднайдені дзвони у Зборові у 2006 році, Коропці - 2018. Так і не вдалося їх віднайти у Броварах на Бучаччині, Беневій на Тербовлящині, загалом у близько 30 населених пунктах краю", - підсумував В. Уніят.

Жителі Криниці вірять, що вже скоро своїм милосердям переспівом він запрошуватиме жителів села на Богослужіння.

Написано серцем

Вогонь війни розкидав біль і сльози

Вогонь війни розкидав біль і сльози, у полі втрат лишив він попіл з мрій. Розбиті долі й зламані дороги, в серцях людей лишили слід сумний.

Дітей сміх замінили звуки грому, Дощем із крові вмився світлий день. І біль, і страх, і тихий крик додому не принесуть повернення, на жаль.

Розлука з рідними, безкрає горе, Обличчя суму серед темних стін. Тасмний плач, мовчання серед зорів, Все це війна залишила, як тінь.

Але у тьмі заграє промінь світла, Надія в серці вірність зберіга. Серед руїн, серед плачу і вітру Зросте весна, надія проросте жива.

Таміла ЛІТВИШКО

Повідомлення споживачам КПТМ ТОР «Тернопільтеплокомуненерго»

Відповідно до п. 2. та п. 3 Порядку доведення до споживачів інформації про перелік житлово-комунальних послуг, структур цін/тарифів з обґрунтуванням її необхідності та про врахування відповідної позиції територіальних громад, затвердженого Наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 05.06.2018 р. №130, КПТМ ТОР «Тернопільтеплокомуненерго» повідомляє споживачів про намір встановити тарифи на теплову енергію для потреб населення, бюджетних установ та інших (крім населення) споживачів у зв'язку із зміною вартості природного газу та послуг його розподілу, постачання електричної енергії, водопостачання зростання мінімальної заробітної плати.

Планові тарифи на теплову енергію: - для потреб населення - 4124,27 грн./Гкал з ПДВ; - для бюджетних споживачів - 5584,95 грн./Гкал з ПДВ; - для інших (крім населення) споживачів - 5586,54 грн./Гкал з ПДВ;

№ п/п	Показники	Вартість теплової енергії								
		Населення		Бюджетні установи		Інші (крім населення) споживачі				
		Плановий тариф, грн./Гкал	Відсоток зростання (+)/зниження (-), %	Діючий тариф (Рішення Тернопільської обласної ради від 30.11.2023 № 860), грн./Гкал	Плановий тариф, грн./Гкал	Відсоток зростання (+)/зниження (-), %	Діючий тариф (Рішення Тернопільської обласної ради від 30.11.2023 № 860), грн./Гкал	Плановий тариф, грн./Гкал	Відсоток зростання (+)/зниження (-), %	
1.	Повна собівартість, у т.ч.	2993,79	3304,71	10,39	4162,95	4475,12	7,50	4259,94	4476,40	5,08
1.1.	витрати на паливо	1130,10	1077,30	-4,67	2209,59	2161,81	-2,16	2271,28	2102,14	-7,45
1.2.	витрати на покриття втрат теплової енергії в теплових мережах	109,26	104,61	-4,26	109,26	104,61	-4,26	109,26	104,61	-4,26
1.3.	вартість технологічних потреб та водовідведення	17,01	18,46	8,52	17,15	18,80	9,62	19,56	16,82	-14,01
1.4.	витрати на електроенергію без потреб власних ТЕЦ, ТЕС, АЕС, КГУ	264,57	338,09	27,79	267,42	341,74	27,79	330,84	479,20	44,84
1.5.	транспортуюча теплової енергії мережами інших підприємств	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1.6.	витрати на оплату праці з відрахуваннями на соціальні заходи без потреб власних ТЕЦ, ТЕС, АЕС, КГУ	1157,77	1474,44	27,35	1240,31	1561,49	25,89	1209,15	1479,32	22,34
1.7.	амортизаційні відрахування без потреб власних ТЕЦ, ТЕС, АЕС, КГУ	91,65	94,48	3,09	95,79	89,34	-6,74	96,43	97,03	0,62
1.8.	інші витрати собівартості без потреб власних ТЕЦ, ТЕС, АЕС, КГУ	223,43	197,34	-11,68	223,42	197,34	-11,68	223,42	197,29	-11,70
2.	Розрахунковий прибуток, у т.ч.	119,75	132,19	0,00	166,52	179,00	0,00	170,40	179,06	0,00
2.1.	прибуток	119,75	132,19	0,00	166,52	179,00	0,00	170,40	179,06	0,00
2.2.	на розвиток виробництва (виробничі інвестиції)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
2.3.	інше використання прибутку (прибуток у тарифах на виробництво ТЕЦ, ТЕС, КГУ)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
2.4.	резервний фонд (капітал) та дивіденди	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
3.	Тариф на теплову енергію без ПДВ	3113,54	3436,89	10,39	4329,47	4654,12	7,50	4430,34	4655,46	5,08
4.	Податок на додану вартість	622,71	687,38	10,39	865,89	930,82	7,50	886,07	931,09	5,08
5.	Тариф на теплову енергію з ПДВ	3736,25	4124,26	10,39	5195,36	5584,95	7,50	5316,41	5586,54	5,08
6.	Рівень рентабельності, %	4	4	4	4	4	4	4	4	4

Зваження та пропозиції до оприлюднених матеріалів від фізичних та юридичних осіб, їх об'єднань, приймаються на протязі 8 календарних днів з дня опублікування матеріалів в засобах масової інформації у письмовому та/або електронному вигляді за адресою: КПТМ ТОР «Тернопільтеплокомуненерго», вул. Київська, буд. За, м. Тернопіль, 46016, terenergo@online.ua.

Тернополянин «віддав» шахраям майже пів мільйона гривень

69-річний чоловік сподівався отримати фінансову допомогу від благодійного фонду, а натомість натрапив на шахраїв. Працівники поліції вкотре застерігають: не переходьте за сумнівними посиланнями та за жодних обставин не вводьте дані банківських карток.

За словами потерпілого, в одній із соціальних мереж побачив оголошення про надання виплат від благодійного фонду «Допомога UA». Аби її отримати, необхідно було перейти на сайт та зазначити реквізити банківської картки, що чоловік і зробив. Опісля з усіх рахунків невідомо зняли гроші, а це - понад 460 000 гривень. Суть афери проста: шахраї надсилають фішингове посилання, і після того, як люди подають заявку, викрадають заощадження.

Слідчі Тернопільського районного управління поліції за фактом шахрайства відкрили кримінальне провадження відповідно до ч.4 ст.190 Кримінального кодексу України. Тривають оперативно-розшукові

заходи для розкриття злочину.

У відділі комунікації ГУ НП в області нагадують про основні правила безпеки: користуйтеся інформацією лише з офіційних джерел; не переходьте за фіктивними посиланнями (якщо все ж таки потрібно перейти на ресурс організації, адресу якої ви отримали, то краще введіть у пошуковій системі назву необхідного сайту і лише тоді переходьте на вебсайт (посилання має бути без позначки "реклама")); не вводьте реквізити платіжних карток та облікові дані онлайн-банкінгу не незнайомих та підозрілих сайтах; нікому не повідомляйте PIN-код до картки, три цифри на звороті, одноразові паролі, що надходять в SMS-повідомленнях та сповіщеннях від банків та мобільних операторів.

Якщо ви постраждали від шахраїв, не зволікайте та телефонуйте на спецлінію "102". Для оперативного надання допомоги від працівників Департаменту кіберполіції Національної поліції України звертайтеся за номером 0 (800)50-51-70.

Глиняна хата, семеро дітей, мало їжі та грошей - катма...

Й 15-річний хлопчина, взявши у спільники ще молодшого, "пішов на справу".

Колегія суддів Тернопільського апеляційного суду розглянула апеляційні скарги прокурора та неповнолітнього обвинуваченого Володимира М. на вирок Борщівського районного суду від 19 березня 2024 року.



Як встановлено судом, 3 грудня 2023 року, по обіді, 15-річний Володимир М. на вулиці с. Королівка Борщівської територіальної громади зустрів свого товариша, 13-річного Миколу Б. Під час розмови у підлітків виник злочинний умисел на вчинення крадіжки з торгового комплексу "Універмаг" у м. Борщіві. Володимир М. удама поклав до рюкзака інструменти, ніж, рукавиці, маски для обличчя, і підлітки пішки попрямували до "Універмагу".

Приблизно о 18 год. з тильного боку підійшли до закладу, викрутку кожно видавили металопластикове вікно та прорили до приміщення магазину "Капітошка". Тут із шафляди столу викрали 1 тис. 700 грн готівки. Надалі викрутку відчинили вхідні двері та вийшли у коридор, звідти викрутку відчинили двері до магазину "Vape Shop Хата", де викрали електронні сигарети з ароматичними заправками на загальну суму майже 64 тис. 982 грн.

Вироком Борщівського районного суду Володимира М. визнано винуватим за ч. 4 ст. 185 КК України (крадіжка, вчинена в умовах воєнного стану) і призначено покарання із застосуванням ст. 69 КК України - позбавлення волі на 6 місяців. Суд звільнив підлітка від відбування покарання з випробувальним строком на 1 рік. Також з нього стягнуто понад 14 тис. 293 грн процесуальних витрат, пов'язаних із залученням експертів у кримінальному провадженні.

Щодо малолітнього Миколи Б., оскільки на час скоєння злочину він не досяг віку кримінальної відповідальності, суд застосував до нього заходи виховного характеру у вигляді застереження та передав під нагляд педагогічного колективу Королівської ЗОШ 1-2 ст., відділу освіти, сім'ї, молоді та спорту Борщівської міської ради.

Однак прокурор і неповнолітній обвинувачений не погодились із судовим рішенням, просили вирок змінити та пом'якшити Володимир М. покарання - замінити випробувальний термін на штраф у розмірі 50 неоподаткованих мінімумів доходів громадян, що становило 850 грн. А також повністю звільнити його від оплати процесуальних витрат, пов'язаних із залученням експертів. При цьому прокурор просив визнати як пом'якшуючу покарання обставину часткове добровільне відшкодування заповідної потерпілим шкоди.

Колегія суддів, детально проаналізувавши матеріали кримінального провадження в межах поданих апеляційних скарг, погодилась із обраним місцевим судом видом покарання.

Так, судом враховано показання свідка, майстра професійного ліцею С., що Володимир М. із вересня 2023 року вчився у цьому навчальному закладі та проживав у гуртожитку. Підліток виховувався у багатодітній сім'ї, але через ухилення батьків від виконання своїх обов'язків перебував на обліку в органі опіки і піклування як дитина у складних життєвих обставинах. За місцем проживання характеризувалась позитивно, за місцем навчання - посередньо.

Щодо доводів апелянтів призначити штраф, то колегія суддів визнала їх непереконливими і суперечливими. Так, в апеляційних скаргах обох сторін стверджувалось одночасно і про те, що підліток має можливість сплатити штраф (із власних заощаджень та стипендії у розмірі 1 250 грн, що має отримувати у ліцеї), так і про незадовільний матеріальний стан підлітка як підставу для повного звільнення його від відшкодування судових витрат.

У ході судового розгляду встановлено, що неповнолітній обвинувачений ріс у багатодітній сім'ї, де виховувалось семеро дітей, на час винесення вироку неповнолітніми були Володимир М. та його молодша сестра. Дітьми опікувались матір і бабуся. Відповідно до акту обстеження матеріально-побутових умов, сім'я проживала у глиняному будинку площею 60 кв. м, мала теплицю та займалась веденням особистого селянського господарства. Умови проживання дітей були незадовільними, а запас продуктів харчування обмежений.

З наведеного колегія суддів зробила висновок, що Володимир М. потребує дієвої, а не формальної уваги органу опіки та піклування; служби у справах дітей; центру соціальних служб у справах сім'ї, дітей та молоді; сектору ювенальної превенції та інших установ і закладів, які забезпечують соціальний захист і профілактику правопорушень серед неповнолітніх.

У цьому випадку призначення неповнолітньому обвинуваченому покарання у виді штрафу не забезпечить досягнення такої мети, а тому заміна умовного покарання на штраф не є тим рішенням, що найкраще відповідає інтересам дитини.

Разом із тим, колегія суддів погодилась із доводами, що сума стягнення витрат на проведені експертизи неспіврозмірна майновому стану підлітка, а тому вирок в цій частині необхідно змінити. У решті залишено без змін, повідомили у пресслужбі Тернопільського апеляційного суду.

Для чого перепливати Тису, якщо можна «порішати» у районному ТЦК...

До 150 тисяч доларів заробляти спритники у погонах ТЦК та СП на ухиллях. Резонансне затримання організатора схеми - в.о. військкома одного з районів відбулося у Тернополі наприкінці минулого тижня.

Злочинний план для тих, хто прагне уникнути мобілізації, налагодили посадовці одного з районних територіальних центрів комплектування області. У місяць "заробітки" зловмисників становили від 100 000 до 150 000 доларів. Організатору та одному зі спільників слідчі вже повідомили про підозру. Їм загрожує до десяти років позбавлення волі.

Оперативники карного розшуку та слідчі Головного управління Нацполіції у Тернопільській області за сприяння керівництва Міноборони та ЗСУ отримали інформацію про те, що службові особи РТЦК та СП наживаються на особах, які ухиляються від виконання військового обов'язку.

"Кожна послуга, яку надавали посадовці", мала свою ціну. Сума коштувала від тисячі до 15 тисяч доларів, - розповів начальник ГУНП в Тернопільській області Сергій Зюбаненко. - За оновлення військових даних із проставленням відповідного штрихкоду в тимчасовому посвідченні військовозобов'язаного, а також з перспективою уникнути мобілізації хотіли до 2000 доларів". Від 5000 до 15 000 тисяч доларів "коштував" вплив на членів ВЛК з метою списання з військової служби, а також за допомогу у переведенні з бойових частин в тиліві з перспективою звільнення з війська.

У ході досудового розслідування працівники поліції встановили, що



організатору незаконних заробітків допомагали п'ятеро спільників.

Сергій Зюбаненко повідомив, що фігуранти створювали штучні перешкоди в отриманні документів для осіб, які мали законне право на відстрочку, а також мобілізували їх з метою підняття показника ефективності роботи. Надалі таких осіб за гроші звільняли з військової служби. Наразі працівники карного розшуку встановили, що фігуранти "допомогли" майже 150 особам.

Оперативники та слідчі спільно зі співробітниками кримінального аналізу під процесуальним керівництвом спеціалізованої прокуратури в оборонній сфері Західного регіону, за сприяння Тернопільської ОВА встановили, що посадовцям наживались на ухиллях допомагали й цивільні особи. Наразі поліцейські встановлюють усіх спільників.

Поліцейські з бійцями спецпідрозділу КОРД провели на території Тернопільської та Львівської областей 38 обшуків, у ході яких виявили та вилучили близько 100 000 доларів, 80 000 євро, 2 мільйони гривень, службову документацію, комп'ютерну техніку та інші речі,

які свідчать про незаконну діяльність посадовців.

Організатору корупційної схеми оголосили про підозру під час наради з керівниками ТЦК та СП щодо організації та проведення заходів загальної мобілізації людських і транспортних ресурсів, яка відбувалася у Тернопільській обласній військовій адміністрації. Йому інкримінують ч. 3 ст. 368 (приняття пропозиції, обіцянки або одержання неправомірної вигоди у великому розмірі). Санкція статті передбачає покарання - позбавлення волі на строк від п'яти до десяти років з конфіскацією майна.

Від трьох до восьми років з конфіскацією майна загрожує й одному зі спільників. Чоловікові оголосили підозру за ч. 3 ст. 369-2 (приняття пропозиції, обіцянки або одержання неправомірної вигоди для себе чи третьої особи за вплив на прийняття рішення особою, уповноваженою на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, поєднане з вимаганням такої вигоди) Кримінального кодексу України.

Вирішується питання про повідом-

лення підозр організатору та п'ятьом спільникам ще й за ч. 2 ст. 28, ч. 3 ст. 368, ч. 3 ст. 369-2 КК України в складі організованої злочинної групи, повідомили у відділі комунікації ГУ НП в області.

"Ми знаємо, що допомагали ділкам й цивільні особи, а також представники з органів влади. Повірте, їхня черга відповісти перед законом також прийде, а що ж стоїть у цьому кримінальному провадженні, то це ще не кінець - будуть нові фігуранти та підозри", - зауважив Зюбаненко на своїй сторінці у Фейсбук.

У спеціалізованій прокуратурі у сфері Західного регіону деталізували: 42-річний в.о. керівника вимагав від громадянина скретч-картки на паливо, вартістю майже 15 тисяч гривень, за "вирішення питання" про не вручення повістки його брату та не доставлення його в ТЦК та СП для проходження ВЛК.

А 54-річний головний спеціаліст вимагав від військовозобов'язаного 1500 доларів США та 200 літрів дизпалива, ціною 12 тисяч гривень, за оновлення військово-облікових даних та проставлення коду без проходження ВЛК та прибуття до ТЦК.

Між тим, підозрюваним, яким у Тернопільському міськрайонному суді обрали запобіжний захід - два місяці арешту з правом внесення застави, уже на волі, бо внесли заставу у сумі 242 240 грн.

Ця новина викликала неабиякий резонанс - люди у соціальних мережах обурюються і з можливості застави, і розміру - доволі не значному, порівняно із "заробітками" спритників. А також припускають, що їм вдасться вийти сухими із води.

Ольга КУШНЕРИК

Військовому, який у Тернополі застрелив прикордонника через ревнощі, повідомили про підозру

За процесуального керівництва Тернопільської спеціалізованої прокуратури у сфері оборони Західного регіону повідомлено про підозру 36-річному військовослужбовцю військової частини за фактом умисного вбивства (ч.1 ст.115 КК України).

За даними слідства, офіцер дізнався про можливі близькі взаємини дружини із військовослужбовцем прикордонної служби та приїхав до нього в один із готелів Тернополя. Під час конфлікту, який виник через ревнощі, підозрюваний дістав із кобури пістолет та здійснив сім пострілів

у 25-річного прикордонника, від яких той загинув.

У цей час дружина підозрюваного перебувала вдома з дітьми. Після інциденту військового затримано у порядку ст. 208 КПК України. Наразі вирішують питання про обрання для нього міри запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою, повідомили у спеціалізованій прокуратурі Західного регіону.

Досудове розслідування здійснюють слідчі Головного управління Нацполіції у Тернопільській області.

Штраф за корупцію: чи вдасться нардепам обійти суспільний резонанс?

Законопроект про "відкуп за корупцію" став одним із найбільш обговорюваних минулого тижня. Йдеться про проєкт № 11340, який народні депутати схвалили у першому читанні 18 липня. Формально він мав на меті запровадити можливість укладання угод про визнання винуватості у корупційних злочинах, проте запропонована редакція, на думку громадськості, має геть інший зміст.

Попри резонанс, проєкт підтримав 231 депутат. Найбільший відсоток голосів за забезпечили представники груп "Відновлення України" (83%) та "Довіра" (74%), а найбільше голосів підтримки надала фракція "Слуги народу". За проголосували одразу 180 представників фракцій.

Водночас жодного голосу за цю ініціативу не надали депутати від фракції "Голосу", а дев'ять її представників проголосували проти. Ще два голоси проти належать представникам фракції "Слуги народу". Фракція "Європейської солідарності" також не надала жодного голосу за, проте у цьому випадку депутати утрималися.

Як голосували тернопільські нардепи? З фракції "Слуга народу" Андрій Богданець - за, Ігор Василів - проти, Володимир Гевко - за, Іван Калаур - за, Людмила Марченко - за. Микола Люшняк з "Довіра" не голосував, Іван Чайківський з партії "За майбутнє" був відсутній, Андрій Шарасяк з "Голос" - проти. Працювати над покращенням проєкту після розголосу взялися представники спеціалізованих антикорупційних органів, профільний комітет, керівництво парламенту та нардепи. Про проведення оцінки проєкту повідомили і в Єврокомісії.

Чи є шанси зробити цей закон насправді якісним та дієвим та що для

цього може зробити громадськість - у матеріалі Руху ЧЕСНО.

Голосування vs реакція

Законопроект № 11340 передбачає можливість укладення угод про визнання винуватості у кримінальних провадженнях щодо корупційних та пов'язаних з корупцією кримінальних правопорушень. Фактично йдеться про запровадження штрафів за корупцію. Текст резонансного законопроекту підготував уряд, адже вимога прийняти закон про угоди зі слідством щодо корупційних злочинів є вимогою міжнародних партнерів.

Від моменту реєстрації до підтримки законопроекту у першому читанні минув місяць. Це доволі короткий строк. До ініціативи було подано два альтернативні законопроекти, однак вони були відхилені головним комітетом.

Рішення про підтримку законопроекту вдалося прийняти майже мінімальною кількістю голосів - 231 голос із 226 необхідних.

Серед тих, хто підтримав законопроект, є депутати, що мають корупційні підозри. Наприклад, сумнозвісний Микола Задорожній, який лише декілька днів тому отримав підозру за "прохання" до голови сільської ради про відкат у 3,4 млн гривень за допомогу з тендером на ремонт водогону в Охтирському районі Сумської області. Трохи раніше, у травні, він очолив ТСК, яка мала контролювати витрати бюджетних коштів на облаштування фортифікацій та загородження на лінії з'єднання.

Раніше Рух ЧЕСНО виявив 25 нардепів, які мають підозри у корупційних злочинах. Серед них представники всіх фракцій, окрім "Голосу". Найбільше підозрюваних серед нардепів від монобільшості. Найбільша група підозр - недостовірне декларування. За цією статтею підозрюються 13 нардепів. Щонайменше шестеро нардепів підозрюються у

пропозиції чи прийнятті хабарів, двоє - у зловживанні впливом, ще двоє - у службовому підробленні. Восьмеро представників "Слуги народу" підозрюються у брехні в декларації.

З іншого боку, проти цієї ініціативи виступили 11 депутатів - два представники фракції "Слуги народу" та дев'ятеро від фракції "Голосу". Ці депутати у своїх соціальних мережах повідомили, що не погоджуються із запропонованими нормами та працюватимуть над внесенням змін до тексту перед голосуванням у другому читанні.

Під час цього голосування утрималися 23 депутати. Значна частина з них є представниками фракції "Слуги народу", решта - "Європейської солідарності", "Голосу", а також позафракційний Дмитро Разумков.

Що не так

із законопроектом?

Про корупційні ризики законопроекту дискутує не лише суспільство. Їх виявили і профільні антикорупційні органи та Комітет з антикорупційної політики. Голова цього комітету Анастасія Радіна повідомила, що якщо № 11340 буде ухвалено в нинішньому вигляді, то кожен учасник корупційного злочину включно з організатором зможе просто відкупитися, запропонувавши будь-яку суму в обмін на угоду зі слідством. У своєму висновку комітет детально описав корупційні ризики законопроекту та повідомив про необхідність доопрацювання. З такою позицією комітету погоджується і Спеціалізована антикорупційна прокуратура Окрему увагу ризикам створення можливості "відкупу" для корупціонерів приділили експерти Головного науково-експертного управління у своєму висновку. Окрім інших зауважень, експерти ГНЕУ зазначають, що запровадження штрафів у такому форматі та у таких значних розмірах навряд чи підвищить ефективність укладення угод про визнання винуватості:

Що далі?

Нині законопроект перебуває на етапі підготовки до другого читання. Це означає, що депутати та зацікавлені сторони можуть подавати правки та рекомендації для вдосконалення тексту. І роботу вже розпочато.

Кілька днів тому керівництво НАБУ і САП взяло участь у засіданні профільного Комітету з питань правоохоронної діяльності. Повідомляється, що за результатами зустрічі сторони домовилися внести зміни до законопроекту, аби він забезпечив пропорційність, дієвість та ефективність покарання за корупційні злочини. Про необхідність доопрацювання тексту заявив і міністр юстиції Денис Малюшко.

Крім того, до роботи над ініціативою долучились і європейські партнери, адже, за словами віцепрем'єрки з питань євроінтеграції Ольги Стефанишиної, Єврокомісія вже проводить оцінку законопроекту, а в разі виникнення зауважень текст буде доопрацьований. Важливо зазначити, що увага партнерів до законодавчих ініціатив в українському парламенті вже неодноразово допомагала зупинити законопроекти, які мають корупційні ризики.



Щоб в тузі радість відновити...

Нині багато молодих людей гине в боях, помирає в стражданнях від ран. А якщо смерті завжди викликає жаль, сердечні болі і душевні страждання.

Усі ми є дітьми Божими. Пригадується, коли дитина плакала за загубленою улюбленою забавкою, мати казала: "Не плач. Ми тобі нову купимо" або навпаки: "Поплач, поплач, синочку, тобі стане легше". Але нова забавка ніколи не була такою, як та улюблена, втрачена... Якщо вдавалося її віднайти, радість була невимовною...

Українці нині несуть неосяжні, невимовні втрати, але життя продовжується. Усі ми шукаємо розраду у стосунках, у творчості, у боротьбі за життя, за відновлення його краси.

Автору нещодавно теж довелося понести втрату - померла кохана людина. Жаллива рана не заживає. Сні є порятунком від самотності.

В них час від часу проявляється містичний вихід до спілкування. Словом, біль втрати народив наступні рядки:

Де ти сьогодні, добра,
мила і кохана,
Чому пішла дочасно в засвіти?
Невже така доля мені дана,

Що в цьому світі лише ти мені в щоденних снах Приходиш на світанку, рано?

Я жду, чекаю в безнадії знову й знову,
Нових побачень в сновидіннях спрагло.
Не покидай,
даруй щасливу сонну мить,
Як найдорожчу пісню колискову,
Як порятуюк,
нам й мені надію нову.

Буди щемливі спогади і ностальгічні відчуття,
Хай і надалі любові племін не згасає,
А квітне й шириться у Всесвіті буття,
Як вічні маяки в житейським морі, що буяє,
Допомагає хист розкрити й творчі невтомно.

Та відшукати сили й віру в перемогу у борні зі злом.
Натхнення просимо у Бога,
щоб і надалі

Спішити жити, тишитись, радіти, все брати від життя...
Та спілкуватись в снах навіть із тими, хто за межею,
Звідки ще ніколи і в нікого не було вороття...
Ростислав ДЗЮБАТИЙ

Під літніми зорями



Місяць світив так ясно, що в хаті було видно, як в день, а ще та нестерпна спека...

Баба Валька відчинила вікно, щоб хлинути ковток свіжого повітря. Ніч була теплою, зоряною, тож баба Валька на хвилику задивилася в мерехтливе нічне небо. А тоді перевела допитливий погляд на сусідські вікна. Сусіди бабу цікавили більше. Тим паче, що сусіди трохи дивакуваті, посилювали в будинку недавно.

Вона завжди в чорному, руки розмальовані тату, він з борідкою, високий, бабі Вальці він нагадував улесливого інтелегента, про себе вона його так і називала - "інтелегент". До сусідів частенько підїздили автомобілі, часом вишикували довгенька черга з недешевих машин. Сусіди були не балакучі.

- А що, - розказувала баба Валька по телефону своїй подрузі, - висока, худя, вся в татуванні, ще й німа. Жодного слова від неї за пів року не чула. Може, вона яка знахарка чи ворожка. Чогось же до них люди їдуть. Думаю, не варто з ними зв'язуватися, а то ще, не дай Боже, лиха не оберешся.

З тих пір баба відкрила свій спостережний пункт на веранді будинку, а в вечері переходила на іншу позицію - у спальню. Вікно спальні виходило прямо у сусідський двір, що плавно переходив в невеличкий садок з альтанкою.

Баба Валька відчинила вікно і вже хотіла засунути штору, бо місяць світив бабі просто в очі, як в сусідів відчинилися вхідні двері.

Щось довго говорили, мабуть сперечалися, бо "інтелегент", баба пізнала його по бороді, щось зосереджено доводив незнайомцеві, показуючи руками в бік старої похилої яблуні. Зрештою, чоловіки таки дійшли згоди, бо, закинувши лопати на плечі, направилися в глибокий сад. Щось відміряли і почали копати. Копали вони довгенько, баба Валька вже втомилася чекати і почала потроху придірякувати - ніч брала своє, але цікавість перемагала.

- Що ж то ви там вишукуєте? - бурмотіла старенька. - Казав мій тато, що попередні наші сусіди були дворянського роду, може, який скарб закопали. Може, та "швабра" ясновидиця, та й знайшла той скарб.

Поки баба собі розмірковувала, то чоловіки завершили копати і пішли до будинку.

- Тю, - прошепотіла баба Валька, - не знайшли. - То я дарма сиділа пів ночі? Хай тобі грець.

Сусідські вікна були темні, на подвір'ї тихо, тільки місяць світив ще ясніше, ніби регоче з старої. Баба вже збиралася лягати, як сусідські двері знову рипнули.

"Інтелегент" зі своїм напарником винесли з хати трюну і понесли до ями, яку викопали біля яблуньки.

Майстер і Скрипаль

Продовження. Початок у №41
Частина друга
Скрипка і Скрипаль
Присвячую воїну та скрипалеві
Мойсею Бондаренку

Колой Мойсей брав до рук скрипку, безмежний український степ вражено затамував подих, веселий пунтун-вітер завмирив у ошатних пасамах шовковистої ковили, щебетливе степове птаство зачудовано вмовкало, а могутні хвилі Дніпра заворожено шепотіли у тон його музиці. Як тільки смичок Скрипала торкався срібних струн, його душа починала розмову з Небом. Так було від тринадцятиліття, коли уперше з трепетом торкнувся скрипки і самотужки навчився грати на ній. Він був музикантом від Бога!

А ще у молодого Скрипала було велике і добре серце. Любив рідну землю, любив людей, котрі жили поряд. Мабуть, тому в перші дні війни пішов добровольцем на фронт. Вважав себе справжнім чоловіком, а обов'язок усіх справжніх чоловіків - захищати Батьківщину і свій народ від нашествия ворогів. Покидаючи дім, поклав у військової наплічник молитовник і улюблений музичний інструмент - дві найважливіші речі у його життя.

На передовій він став вояком-піхотинцем із позивним «Скрипаль». Разом з іншими бійцями тримав оборону, ходив у наступи, звільняв од ворога села та міста, визволяв із московської окупації українців.

А у хвилини затишшя грав для бойових побратимів на скрипці. Воїни так любили його прекрасні мелодії, що добровільно звільнили від усіх тяжких робіт - за себе і за нього копали шанці, укріпляли бруствери, будували бліндажі. А Мойсея просили лиш про одне: «Грай для нас, «Скрипалю!» Бійцям було однаково, що він їм грає - лиш би звучала його чарівна скрипка, що дарує хвилини ніжності, радості і добра, нагадує про рідний дім, заспокоює їхні зранені війною душі.

Мойсей грав. І його скрипка ніжно промовляла, пестила, співала, щебетала, розповідала про життя і

щастя. А ще вона уміла гордо кликати до бою і вселяти віру в Перемогу...

Ця скрипка у нього - друга. Перша згоріла у бліндажі під час ворожого обстрілу. «Скрипаль» тужив за нею, мов за втраченою коханою. Та добрі люди зробили йому чудовий подарунок - привезли нову! Дивну, таємничу, незвичайну! Вона пахла вишневим деревом і волею! Учні Майстра розповіли Мойсееві про свого талановитого і мужнього наставника, котрий загинув, але не скорився ворогам. І «Скрипаль», пересиливши невидимий обрuch болу, що знезачка стиснув йому горло, вимовив:

- Віднині я гратиму лиш на ній! Хай завжди звучить і прославляє ім'я свого творця!

Так легендарна скрипка Майстра знайшла свого Скрипала. Сьогодні вороги безупинно штурмували позиції українських бійців, намагаючись прорвати міцну лінію їхньої оборони. Окупанти випалювали гарматами та мінометами все живе довкола. Ворожа артилерія зрешечувала землю, вкриваючи прекрасний український степ десятками вив, перетворюючи його казкову красу на мертуву зону.

Мойсей і його побратими мужньо відбивали наступи окупантів. Вони були готові стояти до кінця. Ствол «Скрипалевого» автомата перегрівався од постійної стрільяни. І у його побратимів - також. Постріли і вибухи з обох сторін зливалися у холодну і жорстоку музику війни - музику смерті.

Та перед заходом сонця бій ушух. Вороги відступили, давши українським військовим короткий перепоchinoк.

Вояки вирішили використати його кожен по-своєму. Хтось чистить і змашує зброю, щоб не підвала у наступному бою. Хтось тихо дрімає. Хтось мовчки переписується у смартфоні з рідними. А «Скрипаль» тихенько молиться. За себе, за по-



братимів, за Україну. Дякує Всевишньому, що у бою вони залишилися неушкодженими. Просить подальшого захисту. Пошерхлі Мойсееві уста тихо вимовляють слова улюбленої молитви - 90-го псалму Давида: «...Він Ангелам своїм звелить, щоб охороняли тебе на всіх шляхах твоїх. На руках вони понесуть тебе, щоб нога твоя не спіткнулася од каменя. На гаспиди й огорлиса ти наступатимеш і потопчеш лева й змія. Бо каже Господь: «За те, що він поклав надію на Мене, я визволю його і захищу його, бо він знає ім'я Моє». Ця молитва третій рік береже Мойсея на війні - кулі й уламки снарядів пролітають поряд, але його не займають... Боєць відчуває, як слова молитви огортають його невидимим захистом, зміцнюють дух і тіло, додають впевненості і віри у те, що все буде добре.

Заграй нам, «Скрипалю!» - знезачка просить один із вояків.

І, скінчивши молитву, Мойсей відкриває наплічник, виймає із його глибини самгололе диво, неквапно настроює співучі струни, підносить скрипку до плеча, торкається до неї смичком. І світ заповняє велична магія музики.

Тонкі чутливі пальці музиканта кружляють у дивному танку, злітають понад струнами, як птахи, і легко опускаються на них. Дивні мелодії виходять із лона скрипки і розливаються довкола потоками любові та добра - над зраненим вивами степом, під стривоженим вибухами небом.

А воїни, замверши, слухають і майже не дихають...

«Ой, у лузі червона калина похилилася. Чогось наша славна Україна зажурилася. А ми тую червону калину підійемо. А ми нашу славну Україну, гейгей, розвеселимо», - співає скрипаль. І серця Мойсеевих побратимів наповнюються палким бажанням

звільнити рідний край од пекельного завойовників, а їхні очі загоряються вогнем натхнення і відваги.

Мойсей - улюблений музикант українських воїнів, їхній брат, член великої бойової родини. Він сотні разів грав для них не зі сцени, а у фронтівих бліндажах, у вивах від мін та снарядів, біля розбитих війною будинків, у полях на фоні знищеної побратимами ворожої техніки... Його незвичайні концерти воно охоче записують на смартфоні і згодом викладають в інтернет. Щоб увесь світ знав про героїчну боротьбу українського народу проти московської навали - за волю рідної землі! Щоб знав про Скрипала Мойсея, поцілогоаного Богом, котрий у пеклі війни, під кулями і вибухами снарядів учить побратимів любити рідну землю, цінувати життя, красу, любов і добро!

Його музика знімає з їхніх плечей смертельну втому від нестихачючих боїв, повертає силу і упевненість у собі, дарує короткі хвилини спокою і щастя, зміцнює віру в Перемогу над заклятим ворогом. Його скрипка - це їхня душа, їхня мрія про волю і щастя.

Грай, «Скрипалю!» - пристрасно шепочуть уста вояків. - І хай береже тебе Бог! Хай береже усіх нас і упевнено веди вперед!

Над густо зритим воронками степом, над розтрощеними на скалки, наче олівці, фронтівих деревами, над суворими вояцькими шанцями, де земля перемішана з вільною кров'ю, гордо звучить нескорена Скрипка - дитя непокірного Майстра, кохана талановитого Скрипала, вірна подруга непоборних Українських Воїнів.

І бійці щиро вірять, що колись вона упевнено зазвучить над усією українською землею у величній день нашої вимріяної, вистражданої, солодкої і довгоочікуваної Перемоги!

Неоніла КРЕМ'ЯНЧАНКА

же загорнули могилу. Баба Валька таки наважилася. Тремтятьми руками дістала з-під подушки мобільний телефон і набрала 102.

- Алло, я хочу повідомити про вбивство...

Звуки сирен та гуркіт машин розбудили заспане село, гавкіт собак розносився по всій окорузі.

Баба Валька з чистою совістю і почуттям виконаного обов'язку прямувала разом з представниками поліції до сусідських воріт.

"Інтелегент" відчинив хвіртку. Довкола вже почали збиратися сусіди.

- Панове, що сталося? - запитав спантелічено.

- Здоров'я бажаю! Нам повідомили про вбивство... Представник поліції не встиг завершити, як баба Валька вискочила у нього з-за спину та істерично залемтнула:

- Забив, ірод, забив! Я сама виділа! Ще й під яблункою в садку закопав! Ой, людоньки, що ж то робиться! - верещала баба.

І тут "інтелегент" починає реготати. На шум з хати вийшла жінка і чоловік. Баба Валька на мить залякла з переляку, а тоді як закричить:

- Жива! Жива! Відьма! Відьма! Я сама виділа, як він її поховав.

Бабу ледь привели до тями. Виявляється, молода пара - практикуючі психотерапевти і сьогодні у них був практиком із танатотерапії. - Йдеться про метод тілесної терапії, покликаний штучно створити прецедент мிரання, - почала пояснювати "швабра". - Звісно, тут ніхто не вмирає по-справжньому, зате вчиться в момент моделювання смерті згадати про головне, подолати страх смерті, депресивні стани, фобії, активувати нерозкриті здібності і найголовніше - пізнати себе справжнього, щоб жити.

Люди помалу почали розходитися, поліція вибачилася за незручності, завдані молодій парі, а баба Валька з квітанцією на оплату штрафу за помилковий виклик побрела на подвір'я.

Минуло більше двох років, як сталася непоправна трагедія. Василь і досі не змірився з бідою. Проклинав себе та окошту, через яку назавжди втратив рідних кровинок...

А починалося усе просто казково. 19-річний Василь на решті домігся свого. На рік молодша Іванка відповіла йому взаємністю. І зовсім скоро повідомила приємну новину - вона вагітна. Хоча парубок зруйнував усі її плани щодо вступу до вишу, весілля все ж відбулося.

Іванка не бажала йти в невістку, а він і поготів не погоджувався жити в приймах та грати роль зятя. Тому силами невеликої родини придбали хатину на краю села, зробили нехитрий ремонт. Колеги поділилися меблями, і молода сім'я почала газдувати.

Першою, як і мріяла Іванка, народилася донечка Софійка. Василь відразу пішов працювати на будову. Через два роки лелека приніс їм двійко синів - Петрика й Миколку. Здавалося, чого ще треба - живи та раді!

Проте Василева компанія не давала чоловіку спокою. За синів виставлявся уже місяць. І так втягнувся до алкоголю, що пророб уже хотів його звільняти. Іванка тоді пішла до начальника і просто вблагала його залишити чоловіка на роботі. А Василь продовжував пиячити, правда, уже менше. Він не буянив, просто зовсім не допомагав дружині. Цілував дітей і відразу лягав спати.

Того злощасного дня до Іванки подзвонила кума.

- Слухай, - казала Ірина, - біля склепу твій Василь з Назаром чубляться.

- А бодай би його, - з опалу сказала молодичка і відразу зателефонувала матері, щоб посиділа з онуками.

- Не могу, доню, щось прислабла, тиск піднявся.

Свекруха теж відмовила. Вона в район на базар поїхала, її немає на місці.

Ніяких обіцянок...



Далеченько бігла, хвилин двадцять. Коли захеканою здригла Василь, у нього була розбита голова, а у Назара юшила кров з носа. Але обидва вже помирилися, бо якраз стукнулася пляшками горілки, пили за дружбу.

- Ще раз таке повториться! - Кричала невдоволена Іванка, - подам на розлучення!

Відразу до магазину зайшла. Василь ледь плентався дорогою.

- Швидше рухайся, нікчема, там діти самі. Ще налякаеш їх своїм виглядом. Ти ж слово давав, що кинеш пиячити. Яюсь неспокойно мені.

Аж тут раптом сусіда на ровері побачили. Він щез здалеку волав:

- Хутчіш! Біда! Ваша хата горить! Василь тоді вмиль протверезів. Та було вже запізно. Чи то стара проводка загорілася, чи телевизор замкнуло, невідомо. Діти не вижили.

Похорони були страшні. Іванка раз від разу втрачала свідомість. Дві бабці голосили на все село. А у нього, у Василя, слюзи текли рікою. Безжальне полум'я забрало в нього найдорожчих. Чоловік був, наче в тумані. Він постійно промовляв: - Це через мене, я винен. Простіть, діточки.

Соцслужба, міліція, сільрада. Хто тільки їх не розпитував, уже й не злічити. Василь усім казав і просив, щоб його засудили. Він відбуде термін покарання, лише щоб Іванку не чіпали.

Люди з села, селищний голова, усі за них поручилися. Казали і писали, що батьки вони хороші, малеча була доглянута. Але так сталося.

Василь щосекунди себе картвав. Хоча ні слюзи, ні докори, ні каяття ніколи не повернуть кровинку. Він тоді на їхніх могилках поклявся, що на окошту більше й гляне.

Іванка після всього жайття зовсім зачахла. Посивіла, сердешна, і ні на кого не реагувала. Перестала розмовляти та й не бралася за роботу. Просто сиділа і байдужим поглядом дивилася у вікно.

- Нехай потужить, - казала мати. - Час усе лікує.

Але час не допомагав. Здавалося, з кожним днем ще гірше ставало. Часто переглядала фото, відео кровинку. Біль не відпускала, душа та серце рвалися на шматки від спогадів. Іванка сама почала зловживати горілкою.

А якоїсь ночі, наче щось штовхнуло Василя у груди. Він стривожено прокинувся. На постелі не було коханої. Попив води, пішов до хліва. І ледь не вмер на місці. Його кохана була в зашморзі. Вчасно перерізав мотузку, "швидка" її врятувала.

Потім сільський голова влаштував Іванку в реабілітаційний центр. Там з нею психологи працювали.

Через рік дружина оготвалася. Якогось дня поприсла чоловіка: - Василю, відвези мене на цвинтар. З малечю поговорю.

А під вечір Іванка пригорнулася до чоловіка і лагідно сказала: - Я вагітна. Бог почув мої молитви.

Обоє плакали, але вже від радості. Народилися близнята - хлопчик і дівчинка. Василь тепер точно знає, що він буде добрим батьком і чоловіком. Діткам подарує усе найкраще. Щастя знову постукало у їхні двері... Оксана ВОЛОШИНА

Відзначили кращих тренерів області



Нещодавно у Тернополі відзначили кращих тренерів області з нагоди їхнього професійного свята.

Заступник начальника Тернопільської ОВА Віктор Устенко отримав привітання і вручив грамоти та подяки спортивним наставникам. Зокрема, відзнаки отримали: заслужений тренер України з гирьового спорту, тренер-викладач з гирьового спорту Збаразької дитячо-юнацької спортивної школи Петро Багрий, тренер-викладач з настільного тенісу обласної дитячо-юнацької спортивної школи Володимир Вонс, тренер-викладач з кікбоксингу комунальної установи Тернопільської обласної ради "Тернопільська обласна дитячо-юнацька спортивна школа з літніх видів спорту" Сергій Колесник, тренер-викладач з футболу дитячо-

юнацької спортивної школи "Футбольна академія "Тернопіль" Тернопільської міської ради Роман Курдупель, тренер-викладач з фристайлу спеціалізованої дитячо-юнацької спортивної школи олімпійського резерву "Екстрім" Тернопільської міської ради Роман Кучер, тренер-викладач з боротьби греко-римської комплексної дитячо-юнацької школи з греко-римської боротьби Тернопільської міської ради Володимир Лучанко, тренер-викладач з боксу комунального закладу "Дитячо-юнацька спортивна школа Гусятинської селищної ради" Руслан Мельничук, тренер-викладач з футболу Кременецької дитячо-юнацької спортивної школи ім. Андрія Пушкар Микола Остаповець, заслужений тренер України з велосипедного спорту, тренер-викладач з велосипедного спорту комунальної установи Тернопільської облас-

ної ради "Тернопільська обласна школа вищої спортивної майстерності" Володимир Павелко, заслужений тренер України з дзюдо, тренер-викладач з дзюдо комунальної установи "Регіональна дитячо-юнацька спортивна школа осіб з інвалідністю Тернопільського регіонального центру з фізичної культури і спорту осіб з інвалідністю "Інваспорт" Леон Уруський, тренер-викладач відділення плавання "Інваспорт" комплексної дитячо-юнацької спортивної школи №2 ім. Юрія Горайського Тернопільської міської ради Ольга Федичин, тренер-викладач з волейболу Скалатської дитячо-юнацької спортивної школи "Колос" об'єднаної територіальної громади Анастасія Хоменко, тренер-викладач з карате комплексної дитячо-юнацької спортивної школи №1 Тернопільської міської ради Тетяна Чубата.



ФК «Біла» - переможець Ліги Тернопільщини

28 липня у селі Озерна Тернопільського району відбувся фінальний поєдинок Ліги Тернопільщини сезону-2023/24 між командами - "Вікторія" (В. Бірки) та ФК "Біла".

Фінальний матч присвятили пам'яті учасника російсько-української війни, командира "Сталевої сотні" - 2 стрілецької роти 2 стрілецького батальйону 67 ОМБр Сергія Коновала.

Основний час цього доволі напруженого поєдинку завершився нульовою нічиєю. Вже у додатковий час футболістам "Білої" вдалося відзначитися і врятувати перемогу.

"Вікторія" (Великі Бірки) - ФК "Біла" - 0:1 (0:0). Гол: Процик (96). Нагадаємо, що у попередні роки володарями Ліги Тернопільщини були: 2020 рік - "Говерла" (Дубівці), 2021 - ФК "Вишнівець", 2022 - "Вікнини" (Вікно), 2023 - "Лісма" (Шляхтинці).

«Нива» на першому етапі Кубка України прийматиме "Буковину"

26 липня в Будинку футболу відбулося жеребкування першого попереднього етапу Vbet Кубка України сезону-2024/2025.

У цьому раунді візьмуть участь 32 команди: 17 представників першої ліги, 13 - другої ліги та два делегати Асоціації аматорського футболу.

За результатами жеребкування тернопільська "Нива" 3 серпня прийматиме чернівецьку "Буковину". Переможець визначиться за підсумком одного матчу. Поєдинки другого попереднього етапу Кубка відбудуться 12 серпня. Фінальний матч Кубка України сезону-2024/2025 заплановано на 14 травня 2025 року. Місто проведення фінального матчу має визначити виконком УАФ.



Стали відомі півфіналісти розіграшу Кубка області



27-28 липня відбулися матчі відповіді 1/4 Кубка Тернопільської області з футболу.

У суботу великогаївський "Агрон" приймав залицький "Дністер" і після гостьової поразки (1:2), зумів схилити шальки терезів на свій бік, взявши реванш 2:0 та здобувши першим путівку до півфіналу. У першому таймі на 11-й хвилині

пройшла класна атака в три дотики, за участю Володимира Пришнівського, котрий віддав передачу на Тараса Гром'яка, той закинув м'яча на хід Богдану Семенову, котрий майстерно пробив у дальній від воротаря "Дністра" Єгора Поповича кут - 1:0.

А долю путівки до півфіналу було вирішено у компенсований час. Євген Щербатюк виконав нависну передачу з лівого флангу, партнер по команді ударом головою прострілив вздовж воріт і ніким не прикритий Тарас Гром'як теж ударом головою переправив м'яча у порожній кут воріт - 2:0.

28 липня відбулися інші матчі-відповіді чвертьфіналу. "Поділля" (В. Березовиця) - ФК "Борщів" - 3:2 (2:1). Перший поєдинок - 0:2. "Галич" (Збараж) - "Медобори" (Зелене) - 1:3 (0:3). Перший поєдинок - 0:1.

"Поділля" (Васильківці) - "Вікнини" (Вікно) - 2:3 (1:2)-дод.час. Перший поєдинок - 2:0.

"Вікнини" зуміли відіграти гандикап у два м'ячі в матчі з васильківським "Поділлем" - 1:3, перевівши гру у додатковий час. Втім "Поділля" на 100 хвилин забив гол, вирвавши путівку у півфінал.

Отож, за підсумками двох матчів, до півфіналу пройшли: "Агрон", ФК "Борщів", "Медобори" та "Поділля" (Васильківці).

На Тернопільщині є робота для працівників медичного напрямку

Лікари та медичний персонал завжди потрібні як у системі державної медицини, так і в приватних клініках та медцентрах.

Загалом з початку цього року роботодавці Тернопільщини пропонували 609 вакансій для медпрацівників. Більшість з них вже укомплектовані. На сьогодні місцеві підрозділи Тернопільського обласного центру зайнятості пропонують шукачам роботи 189 актуальних вакансій медичного напрямку.

Найбільший попит на: - лікарів (89 вакансій); - медсестер/медбратів (63 вакансії); - молодий медперсонал (14 вакансій). Є 13 вакансій сімейних лікарів, по 6 вакансій - стоматологів, педіатрів, анестезіологів та терапевтів, по 5 вакансій - невропатологів та офтальмологів, 4 вакансії - рентгенологів, по 3 вакансії лікарів: з УЗД, хірургів та ортопедів-травматологів.

Також є потреба у таких лікарях, як патологоанатом, інфекціоніст, невролог, нефролог, отоларинголог, ендокринолог, кардіолог, психолог, акушер-гінеколог, нейрохірург, фізіотерапевт, епідеміолог, бактеріолог та лікар фізичної та реабілітаційної медицини.

Пропонують роботу й для фельдшерів, медсестер, реєстраторів медичних, факультетів медичних виробів та інших працівників медичної сфери. Роботодавці пропонують: - понад 20 тис. грн - сімейному лікарю; - 20 тис. грн - анестезіологу, рентгенологу, кардіологу, офтальмологу, епідеміологу, фізіотерапевту, невропатологу, терапевту, педіатру, нефрологу, отоларингологу, бактеріологу; - 18 тис. грн - помічнику лікаря стоматолога; - 15 тис. грн - фельдшеру.

На сьогодні через службу зайнятості області шукають роботу 50 фахівців медичної сфери, переважно це молодші медичні сестри (санітарки). До речі, деякі категорії громадян можуть отримати безоплатний заучер для спеціалізації чи підвищення кваліфікації за спеціальностями "Медицина", "Медицина психологія", "Медсестринство", "Технології медичної діагностики та лікування", "Терапія та реабілітація".

Гранти на відкриття чи розширення власної справи у сфері медицини

Завдяки реалізації грантової програми "єРобота" за проектами "Власна справа" та "Гранти для учасників бойових дій та одного з їх подружжя", які супроводжує служба зайнятості, на Тернопільщині реалізують бізнеси в напрямках: сімейна медицина, стоматологія, реабілітація, лікувальна косметологія та подологія, медичні лабораторні дослідження та ін.

За детальною інформацією зверніться у місцевий підрозділ Тернопільського обласного центру зайнятості, або за тел. "гарячої лінії".

Advertisement for astramia.com.ua Medical Center, listing services like alcoholism treatment, psychiatry, and neurology.

Справи приватні

ПРОДАЮ НЕРУХОМІСТЬ. П. ділянку 5,5 сотих в Тернополі, поблизу центру. На ділянці 1/2 будинку - 80 кв.м, з всіма комунікаціями, потребує ремонту. Ціна-75 тис. Тел. 096-296-81-12. С/Г ТЕХНІКА. П. тракторні: обприскувачі 300; 400; 600 л; картоплесаджалку; картоплекопачку; сівалку; розкидач міндобри; роторну косарку; грабарку; КЗН; культиватор міжрядний; плуги дво- і трикорпусні; капустяни саджалку; фрезу; дискову борону. Кінні: сівалку; косарку; копачку; плуг; грабарку; в'ялку. Тел.: (067) 288-71-29, (068) 032-53-61. БУДМАТЕРІАЛИ. П. металочерепицю, профнастил, усі комплектуючі до дахів; водостоки, пливки, утеплювачі, сходи на даху. Гуртові ціни. Виїзд, замір та проектування, безкоштовна доставка. Тел.: (097) 844-77-30, (096) 132-84-04. П. паркани металеві: жалюзі паркан, рачко паркан, горизонт паркан, штахетник, парпети, металеві капелюхи на стовпи. Ціни помірні. Розрахунок і доставка безкоштовні. Тел.: (097) 844-77-30, (096) 132-84-04. П. вапно гашене, негашене, цемент М 400, М 500, пісок, щебінь, цеглу, газоблоки, камінь, керамзит, пінопласт. Доставка. Тел. (067)350-38-83.

П. дорого пір'я, старі пір'яні ковдри, подушки та пір'я з гусей і качок. Приїжджаю за адресою. Тел. (068) 067-13-19. РОБОТА. П. потрібен вантажник будматеріалів. Оплата від виробітку, орієнтовно від 1000,00 грн. за робочий день. Тел. (096) 679-16-09.

П. добру корову! Спокійна, доглянута, молоко смачне. Тільна, 9 років. Дійтяє вручну та апаратом. Ціна договірна. Село Смиківці Тернопільська область. Деталі за тел. (097) 822-77-98.

КУПЛЮ. П. ВРХ (велику рогату худобу), телата і лошата. Дорого. Можливе перевезення худоби. Тел.: (067) 811-09-35, (066) 757-68-41, Тарас.

Advertisement for MATLO real estate company, featuring a logo and contact information.

На дозвіллі

Large crossword puzzle grid with various clues and a central word search section.

Вітаємо!

Редактор «Свободи» став повним кавалером ордена Архистратига Михаїла

Редактор нашої газети та громадський діяч Тарас Савчук отримав високу відзнаку від Православної Церкви України - орден Архистратига Михаїла I ступеня. Ця нагорода стала визнанням його багаторічної волонтерської діяльності та заслуг перед Церквою.

Тарас Савчук, окрім того, що є головним редактором газети "Свобода", володіє кількома місцевими новинними сайтами та займається громадською ті благодійною діяльністю. Також поза професійною сферою Тарас Вікторович активно допомагає Церкві та волонтерить, підтримуючи вимушених переселенців та українських військових на фронті. Нагородження орденом Архистратига Михаїла I ступеня відбулося 25 липня у селі Лішня Кременецького району під час Всеукраїнської прощі родин загиблих військовослужбовців. Предстоятель ПЦУ Блаженніший Митрополит Епіфаній особисто вручив Тарасу Савчуку орден та грамоту за заслуги перед Православною Церквою України та побожним народом. Варто зауважити, що це не перша церковна нагорода Тараса Савчука. У 2020 році, в день хрещення Київської Русі-України, він отримав орден Архистратига Михаїла II ступеня. Таким чином пан Тарас став повним кавалером цієї відзнаки, що є рідкісним досягненням серед жителів області.

До слова, орден Архистратига Михаїла - це недержавна нагорода, заснована Православною Церквою України. Відзнаку I ступеня виготовляють з ювелірної латуні, покрита золотом та сріблом. Її основу складає округлий хрест з синьою емаллю на золотій зірці, в центрі якого розміщено барельєфне зображення архистратига Михаїла.

До речі, орденом Архистратига Михаїла I ступеня нагородили цього ж дня у Лішні і друга нашої газети, громадського діяча, науковця, депутата обласної ради нинішнього скликання Михаїла Тимошика.



Ніна Фіалко отримала відзнаку «Золотий письменник України»

На липневому засіданні обласного літературного об'єднання, яке традиційно відбулося в останню неділю місяця, сталася неординарна подія. Наша землячка, відома в Україні та за її межами письменниця-романістка Ніна Фіалко отримала літературну відзнаку "Золотий письменник України" 2024 року.

Нагорода була започаткована у 2012 р. конкурсом "Коронація слова". Вона особливо цінна тим, що нагороджуваних обирає не журі за певними об'єктивними чи суб'єктивними критеріями, а читачі. "Золоте" звання отримують ті письменники, чий тираж паперових книжок перевищили сто тисяч примірників.

Обмовлюся, що шлях цієї нагороди до Ніни Іванівни був довгим і тернистим, майже як у деяких персонажів її романів, але продовжувати цю тему не буду, що лажкою дьогтю не псувати солодкий смак триумфу.

Статуетку вручила голова Тернопільської обласної організації Національної спілки письменників України Валентина Семеняк.

Тарас НОМАРИНСЬКИЙ



Цінний подарунок від землячки з Польщі

Більче-Золотецька сільська громада отримала цінний подарунок - картини молодої, талановитої художниці Аліни Серкізевич. Народилася Аліна в селі Монастирок, що на Борщівщині. Після закінчення школи переїхала на постійне місце проживання в Польщу. Проте доля України для неї неабайдужа, що й відображає у своїх роботах.



"Герой" - так назвала свою картину, на якій увіковічений беззбройний український полонений Олександр Мацієвський, якого після слів "Слава Україні!" безжално розстріляли московські кати.

"Бачу тебе" - картина з зображенням жінки, в якій жовто-сині очі повні болю, смутку та сліз.

Голова Більче-Золотецької сільської територіальної громади Галина Огородник розповіла: "Подарунок Аліни Серкізевич буде зберігатися в музеї села, як надзвичайно цінний експонат. Її картини спонукають до думки та осмислення нашого буття, в кожній відчувається глибокий авторський зміст".

ної громади Галина Огородник розповіла: "Подарунок Аліни Серкізевич буде зберігатися в музеї села, як надзвичайно цінний експонат. Її картини спонукають до думки та осмислення нашого буття, в кожній відчувається глибокий авторський зміст".

У самісінький розпал літа святкує ювілей другу газети "Свобода", громадський діяч, господарник, меценат, директор ПАП "Дзвін", депутат Тернопільської обласної ради, заслужений працівник сільського господарства України, заслужений лісівник України Василь Степанович ГРАДОВИЙ.

60 років життя - це солідний шлях! Вітм, хоча роки біжать, ви такий же бадьорий, молодий душею, життєрадісний та позитивно налаштований. Упродовж прожитих років Ви зробили чимало добра. Тож нині Ви є прикладом гідної людини для всіх нас.

Щиро бажаємо Вам міцного здоров'я та бадьорості духу. Нехай на життєвому шляху будуть лише приємні клопоти. Нехай енергія б'є ключем і хай не знає болю ні тіло, ні душа. Нехай яскравим вогнем надії освітлюється подальший життєвий шлях, а неймовірне тепло для серця дарують любов і турбота близьких людей.

З повагою - свободівці

Стежками яблунівського парку

Цей парк був закладений у с. Яблунів на Тернопільщині спеціалістами Франції у 40 роках XIX століття на території маєтку-садиби Дідушицьких (Дзедушицьких), біля мурованих з цегли двох будинків, на яких на сволюках знайдено дати "1820" (менший, реконструйований у 1970-х) та "1850" (більший, що був головним).



Казимир із дружиною та сином, які приїхали з Англії.

Звичайно, що на території садиби до 1820-1850 рр. могли бути й інші будинки, тому що до Дідушицьких власників села Яблунів ще було кілька. Звичайно, власники Потоцькі в Яблуневі не проживали... Дідушицькі володіли землями в Теревлянському та Гусятинському районах. Маєток-садиба мав площу понад 80 га. Поруч нього також був фільварок, сад, господарський двір і два ставки. Управителем яблунівського фільварку служив до 1939 року Кирило Томашевський, який спочиває на цвинтарі з північної сторони біля каплиці-усипальниці...

...У найбільшому двоповерховому будинку-палаці були великі спальні кімнати, їдальня й бібліотека. Зі сходу будівлі - оригінальний дерев'яний балкон. На другий поверх ведуть дубові різьблені сходи, які вночі освітлюються через скляну частину покрівлі, що встановлена над ними.

В архівах, писемних джерелах і переказах старожилів найбільше відомостей збереглося про власників маєтку XIX та XX століть (до 24 березня 1944 р.). Місцевість, сама природа підказала власникам

...Досі чарують око відвідувачів буюва та дубова алеї, дуб-старожил біля ставка і джерела, манджурський горіх, старезні липи, американські сосни, тополі та багато інших дерев і кущів. У яблунівському парку цвітуть багато рідкісних лісових квітів, а на ставках водиться водоплавна птиця... До 1960-х років працював садівник-квіткар д. Паконик. Які тут були чудові клумби! До сонця красувалися веселкові квіти. Працював фонтан. На доріжках стояли лавки для відпочинку. Працював танцювальний майданчик, діяла кіноустанова тощо.

Колішньому маєтків-садибі та паркові потрібен господар. Туристи з різних областей України запитують, чому ніхто не косить бур'янів і не доглядає за парком і садом...

Іван БАНДУРКА



Реклама

Магічне віконце

Коли сниться ненароджена дитина



Доброго дня, дорога "Свободо", соромно мені, молодій жінці, звертатися за допомогою, але останніми місяцями я живу у відчутті постійного страху.

Більше року тому я несподівано завагітніла. Ми з чоловіком дуже довго чекали на цю дитинку. Тож не чулися від радості, коли дізналися, що невдовзі станемо батьками. Однак, якось мені стало зле і вже в лікарні сповістили страшну новину - моя ненароджена дитина замерла.

Медики донині не можуть пояснити, чому так сталося. Я здала силу-силенну аналізів, однак відповіді так і не знайшла. Дорога Любо Іванівно Завадівська, допоможіть мені вийти із непрості ситуації. Адже далі в моєму житті почали відбуватися зовсім незрозумілі події.

Розповіді усе спочатку... Я зус-

тріла свого Миколу на роботі. Майже з перших днів знайомства у нас виникло взаємне кохання. А вже за пів року ми зіграли весілля. Батьки не могли натішитися. Ми були дуже гарною парою.

Жили добре. Гарно заробляли, їздили відпочивати. Однак була одна біда - я довго не могла завагітніти. До кого тільки не зверталася, усі розводили руками, мовля, ви здорові, треба час. І час настав.

На дванадцятому році подружнього життя я таки отримала заповітні дві смужки на тесті. Нашій радості не було меж. Всю вагітність чоловік буквально носив мене на руках, виконував усі забаганки.

Та щастя було недовгим. На п'ятому місяці вагітності я перестала відчувати стукіт серця мого дитятка.

Так, всі кажуть, що від цього ніхто не застрахований, буває... Спершу я довго плакала, звинувачувала у всьому себе. Та згодом змирилася, адже треба було жити далі.

Аж якось мені приснився сон, у якому немовля протягало до мене рученята, просило про допомогу. Я дуже налякалася. Чоловік заспокоїв, що то все моя підсвідомість,

мовляв, я ще досі шкодую, що так все сталося і звинувачую у всьому себе. Та ці сни почали повторюватися. І останній місяць мало не щотижня я бачу, як немовля лежить у білій-білій колисці, постігає до мене рученята і шепоче: "Мамо, допоможи".

Не знаю, що робити. Я вже й до церкви ходила, молилася, сповідалася... Нічого не допомагає. Але окрім цього, з того часу, як я почала бачити оці сни, у нашій сім'ї почали відбуватися негарзди.

Оксана, м.Тернопіль"

- Дякую, пані Оксано, за вашу відверту розповідь. Найперше, щиро співчуваю вашому горю. Бо немає гіршого, ніж коли мама втрачає дитину. Але, повірте, у цьому немає вашої вини. Тож не смійте себе звинувачувати!

Коли читала вашого листа, мені пішла інформація - те, що з вами

трапилось, може бути наслідком магічного втручання або ж якоїсь родинної карми. Тому я б радially вам неодмінно звернутися до знайомих людей. По-перше, потрібно подивитися, чи не розпачуєтесь ви, бува, за гріхи родичів по жіночій лінії. По-друге, варто виключити й пороби чи просту людську заздрість.

Розумієте, у сучасному світі важко знайти люблячу сімейну пару, котра скрізь разом, щаслива, успішна, заможна. Тож не виключено, що знайшлися заздрисники, котрі за допомогою магії хочуть забрати вашу форту. Як би там не було, треба дивитися. Ще я б порадила вам у трьох церквах дати на службу за здоров'я ваше і чоловіка.

Пані Оксано, повірте, усе владається, ви ще неодмінно відчуєте радість материнства, не впадайте у відчай, але й не зволікайте.

P.S. Дорогі читачі "Свободи", якщо у вас є запитання, чи ви потребуєте поради або допомоги, пишть до нас, і ми звертатимемося із вашими листами до бережанських цілителів Люби і Андрія Завадівських, а відповіді публікуватимемо у газеті. Якщо ж ви особисто хочете з ними поспілкуватися, телефонуйте: (097)554-63-18, (098) 030 07-25.

Хвилинка-веселинка

Операція «Консервація»

Є розвага у нашої нації:

Операція це

"Консервація".

І хоч спека надворі небачена, Ми ніколи не будем ледачими.

Посадили, рослини городину

І садок, і малину-смородину.

Праці вклали немало і втішилися:

Он в садку скільки

плоду навішано.

На городі врожай, замилуєшся.

Господина про все потурбується.

І хоч сорок в тіні,

піт струмочками,

Набере кабачків з огірочками.

Помідори, цибулю, капусточку,

Перчик стиглий

на кожному кущику.

А в садку сливи,

яблучка, вишеньки.

І малина, порічка потішили.

Сім потів вже зійшло,

та стараємось,

Все зібрати за раз намагаємось.

Ну, а потім шукаємо баночки,

Щоб усе закатати до раночку.

Буде мало -

торішні відкроемо,

Викидаємо, баночки миемо.

В кухні спека страшна і пекельна,

Як у печлі сидиш на пательні.

Але ми не зважаєм, стараємось, Миєм, ріжемо все, закриваємо. Хоч сирена реве, та все вариться, Бланширується,

гріється, париться.

Не покинеш процес,

не сховаєшся.

Вчасно все закрутить

намагаєшся.

Повен погреб?

Нехай, ще закрутимо.

Із рецептами новими мутимо.

В Інтернеті їх стільки!

Попробуєм,

П'ять салатиків нових

ми зробимо.

Так щороку сезон відкривається,

"Консервація" він називається.

Доки садимо і консервуємо,

Хоч весь світ чим

ми дуже дивуємо.

Та це значить -

надіємось, віримо,

Що поїсти усе це зуміємо.

Що збереться родина,

зустрінься.

Господина рецептом поділиться.

І надію у серці леліємо,

Що й на той рік

посадим, посіємо.

Лідія МИШЕНКО